



“十三五”期间，淄博安全事故实现“三降一无”

安全生产风险监测预警系统全覆盖

权威发布

淄博市“十三五”成就巡礼

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵原雪

10日，淄博市政府新闻办公室组织召开“‘十三五’成就巡礼”系列发布会第四场，就淄博市应急管理工作情况进行发布，记者了解到“十三五”期间，全市生产安全事故实现“三降一无”。2020年(截止到11月底)事故起数、死亡人数分别较2015年下降50%、

74.31%；“十三五”期间，较大事故起数较“十二五”期间下降46.67%，全市未发生重大及以上生产安全事故。

淄博作为一个重化工业城市，近年来，淄博市危险化学品监管以提高事故防控能力为根本，以提升企业本质安全水平为目的，不断致力于完善管理体系、强化科技支撑、深化专项治理。

一方面，以安全生产标准化建设为抓手督促企业落实安全生产主体责任，督促基础条件

好、管理规范的一级重大危险源企业积极创建二级以上标准化，目前，淄博市一级重大危险源企业二级标准化达标率超过90%。另一方面，持续推进双重预防体系和安全标准化创建和运行，帮助企业解决标准化和双重预防体系“两张皮”的问题，促进两个体系建设相融合、相统一，指导企业逐步形成PDCA动态循环、持续改进的一体化安全管理模式。

截至11月24日，淄博市已完成安全生产风险监测预警系统

的全覆盖，实现了重大危险源的24小时在线实时监测和预警。系统运行情况良好，系统在线率和视频在线率、报警及时处置率等重要指标均一直位列全省前列，获得省应急管理厅充分肯定。此外，为实现高危作业场所作业人员有效减少，淄博市积极推行“3人以上岗位”专项治理，大力推行“机械化换人、自动化减人”工作，重点是以机械化生产替换人工作业、以自动化控制减少人为操作，力争用两到三年左右的时间，提升企业本质安全水平。

**禁毒从青少年做起
周村警方展开生动教育课**

为提高中小学生识毒、防毒、拒毒的能力，强化禁毒意识，丰富学生们的社会实践知识。12月7日，周村公安分局禁毒民警在周村区毒品预防宣传教育基地为参加社会实践的学生们增加了一堂禁毒知识实践教育课。

(于德忠)